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Prima dezbatere în Parlamentul European despre viitorul european al 
Republicii Moldova 

  Parlamentul European a găzduit ieri la Bruxelles, în premieră, o audiere publică având ca subiect “Viitorul 
european al Republicii Moldova”.  Nu întâmplător la acest eveniment au participat principalii lideri de orientare 
liberală şi reprezentanţi ai societăţii civile din Republica Moldova, ei fiind cei care în mod constant au susţinut cu 
sinceritate şi hotărâre apropierea ţării lor de Uniunea Europeană şi de valorile europene.  
   
  Liderul liberalilor europeni, Graham Watson a declarat că “E nevoie de un management mai bun şi hotărâre în 
aplicarea reformelor pentru ca acestea să reuşească. Cred că următorii ani vor arăta dacă Republica 
Moldova pune pe primul plan aplicarea reformelor în teren şi nu o simplă retorică a schimbării atunci când 
îşi defineşte priorităţile.” Watson a mai reamintit că Republica Moldova are minusuri serioase în asigurarea 
libertăţii presei şi combaterea corupţiei, şi a spus că totul depinde de eforturile guvernului de la Chişinău. 
   
  Preşedintele Alianţei Moldova Noastră, Serafim Urechean, preşedintele liberalilor moldoveni, Mihai Ghimpu, şi 
primarul independent al Chişinăului, Dorin Chirtoacă, au recunoscut că pe lângă numeroasele reforme democratice 
şi economice pe care Republica Moldova le mai are de făcut, conflictul din Transnistria este un obstacol de 
netrecut în calea integrării europene. 
   
  "Nu cred că Europa ne va accepta cu tancurile şi cu baza militară a Rusiei" - a spus Mihai Ghimpu, care, ca 
şi ceilalţi lideri ai opoziţiei, au acuzat guvernul preşedintelui Voronin că a confiscat ideea aderării la UE, dar că, în 
realitate, blochează procesul de pregătire a ţării şi reformele cerute de europeni.
   
  “Atmosfera din Moldova poate fi descrisă cel mai simplu de povestea bradului de Crăciun de anul trecut. 
După ce am instalat un brad înaintea Crăciunului în piaţă din centrul oraşului, comuniştii l-au furat peste 
noapte!? Despre asta vorbim! Despre oameni care sunt cu faţa spre trecut. Noi privim însă spre viitor!” a 
declarat optimist primarul Chişinăului, Dorin Chirtoacă. El a mai spus că aderarea depinde de viteza dezvoltării şi a 
vorbit despre necesitatea investiţiilor străine. 
   
  Europarlamentarul Cristian Buşoi a subliniat că “Uniunea Europeană îşi doreşte relaţii mai strânse cu 
Republica Moldova, atâta timp cât Moldova îşi respectă angajamentele şi îşi doreşte şi ea la rândul ei o 
relaţie mai strânsă cu Uniunea Europeană. Din păcate însă, în ultimii ani de la oficialii din Republica 
Moldova am văzut multe declaraţii încurajatoare, care nu s-au transformat şi în fapte. ...Cred cu sinceritate 
că Republica Moldova trebuie să vadă în Rusia un partener strategic. Dar privirea trebuie aţintită mai ales 
către Vest. Democraţia, prosperitatea, investiţiile durabile vor veni mai degrabă dinspre Uniunea 
Europeană decât din altă parte.” 
   
  “Când vorbim de integrarea Republicii Moldova în UE constatăm că circa 70 % din populaţie se pronunţă 
pentru aderare (n.r.conform sondaj IPP Moldova-aprilie 2008). În schimb, 52 la sută din populaţie consideră 
că partenerul strategic de bază al Republicii Moldova trebuie să fie Rusia, în timp ce pentru UE şi România 
se pronunţă doar 20 %. Este de datoria noastră să schimbăm această percepţie spre binele cetăţenilor 
moldoveni!” a susţinut şi Magor Csibi, eurodeputat PNL.      
   
  La dezbaterea organizată de europarlamentarii liberali Cristian Buşoi şi Magor Csibi au participat printre alţii 
Marianne Mikko şi Jelko Kacin, preşedintele şi respectiv vicepreşedintele delegaţiei PE pentru relaţia EU-Moldova 
dar şi Mihnea Moţoc, ambasadorul Reprezentanţei Permanente a României pe lângă UE. Aceştia au subliniat că în 
drumul european al Moldovei, care se arată foarte dificil, trebuie susţinute mai mult partidele democratice din 
Republica Moldova pentru consolidarea conştiinţei europene atât în rândul politicienilor cât şi în rândul cetăţenilor.
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